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nler.

'3 Bgrenci, bir kiip blok kullanarak kati basincini etkileyen degigke

t k i - uyguiama . uygulama - uyguliama .“ woow
S:n:;it;;r;&:;im L oyau] - tved aLal kegfedecektir. Bunun igin once kipl $ekil 1'deki gibi zemine
olugturacag basinla bu g “3 ﬁ yerlegtirmigtir. Sonrasinda kiipe matkap ile diizglin bir delik agarak

sekil 2"deki gibi delik olmayan yiizeylerinden biri alta gelecek bigimde
zemine yerlegtirmigtir. Daha sonra ise Sekil 3'teki gibi delik olan
ylizeylerinden biri alta gelecek bigimde zemine yerlegtirmigtir.

basincin bagli oldugu
degigkenleri aragtiran bir
ogrenci agagidaki etkinligi
yaplyor.

Gantanin aski genisligi (cm) 2 8 8 N\ Matkaple dizgon [\ Delik olan bir yizeyinin [
. bir sekilde deliniyor. fizerine konuluyor. :
Kitap sayisi 5 5 10 o0 g

Ogrenci, 6zdeg kitaplarin kullanildigi etkinligin I ve III. uygulamalarinda
gantayi tagirken zorlandigini, II. uygulamasinda ise gantayi kolaylikla
tagidigini fark ediyor. Buna gore dgrencinin uygulamalari ile ilgili,

L. Agirligin artmasi basincin artmasina. neden olmugtur.

I1. Yuzey olani ile basing arasinda ters orantili bir iligki vardir.

ITI. Agirlik ve ylizey alani ayni oranda. degigtirilirse olugan basing

__MA M
Buna gore kip blogun zemine temas eden ylizeyi ile zemin arasinda

olugan kati basinciyla ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?
' A) $ekil 3'te kiip ile zemin arasinda olugan basing $ekil 1'dekine gore
' aortmigtir.

B) Sekil 2 ve Sekil 1'de kiip ile zemin arasinda olugan basinglar aynidir.

degigmez. . . 7073 MART ORNEK SORU ' C) Sekil 3'te kiip ile zemin arasinda olugan basing Sekil 2’ dekine gore
gtkarimlarindan hangilerine ulagilabilir? artmigtir
A)YalnizT B)Ivell C) I ve I1I D)I, I ve III '

D) Ug gekilde de kip ile zemin arasinda olugan basing degigmemigtir.

2023 SUBAT ORNEK SORU

]. swilarinbasincy, sivinin cinsine ve derinligine bagli olarak degigir. Bu
durumu gozlemlemek isteyen 6grenci, bir kaba su koyduktan sonra

kabin tabanina etki eden sivi basincini bir grafikle gosteriyor S2deg koplara farkl h[

miktarlarda konulmugtur. Bu - - - - - - -
S basinc h [

swvilarin yogunluklari

arasindokiiligkiM > L > K
seklindedir. h[

q K, L ve M sivilari gekildeki
K L M
B

Kap una.gore K, L ve M swilarinin, bulunduklart kaplarin tabaninda

olugturduklari sivi basinglarini gosteren grafik agagidakilerden hangisi
olamaz?

Daha sonra deneyde, her biri birbirinden bagimsiz olacak gekilde
agagidaki degigiklikleri yapiyor:

* Kaptaki suyun yarisini bogaltiyor.

* Kaba, igindeki suyun yarisi kadar su ilave ediyor.

* Kabo, su yerine ayni derinlikte yag koyuyor. ( dyag < dsu)

Buna gore, agogidaki grafiklerden hangisi yapilan degigikliklerden
birine ait degildir?

A) B)
Basing Basing

A) S basinc: B) Swibasinc C) swibasinci D) swi basinci

C) D)
Basing Basing

Kap

2023 MART ORNEK SORU

Kap

S cinsi S cinsi
K L M K L M

2023 SUBAT ORNEK SORU

1 Sivi cinsi Sivi cinsi
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l 7 Birbirine demir gubukla baglanmig disklerden olugan spor
aletine halter denir. Agagida agirliklari ve zemine temas

Agagidaki ayirmo. hunilerinde birbiri icinde ¢ozinmeyen, yogunluklar
* farkliK, L, M, N ve P sivilari verilmigtir. Her bir ayirma hunisinin ;

altinda numaralanmig 6zdeg bir ¢ift kap vardir. Hunilerin igindeki ' eden ylizey Cf'_lo'nlo'” ayni, yarigaplari forkli K, L ve M

swilar her kapta tek tir sivi olacak gekilde siraylo bogaltilacaktir. Bu disklerinin gorselleriile her iki ucuna birer adet L diski

islem once muslugun altindaki kaba sonra bu kabin hemen yanindoki takilmig bir halterin gorseli verilmigtir.

kaba sivi bogaltilarak yapilacaktir.

L | v
S A

Diskler

Qoe . - lL
@ j ------ T Zemin (yatay)

K 3r L: 2r M r |. durum
"1. durum”da her iki ucunao. birer adet L diski takili olan holter

verilmigtir. Bu halterin her iki ucuna meveut diskler
¢ikarilmadan birer adet M diski takilarak II. durum, birer adet
L diski takilarak III. durum, birer adet K diski tokilarok IV.
durum elde edilmigtir. Buna gore; I, II, III ve IV. durumlarda
halterin zeminde olugturdugu basing, agagidaki grafiklerin
hangisindeki gibi olabilir?

Zemin (Yatay)

Bu sivilar kullanilarak kaplarin tabaninda olugan sivi basincinin
yogunluk ve derinlik ile iligkisini incelemek i¢in deneyler yopilacaktir.
Buna gore, deneylerin amacina ulagabilmesi igin segilmesi gereken
kaplarin numaralart agagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?
sivi Basincinin Yogunlukla Iligkisi - Svi Basincinin Derinlikle iligkisi

AY-6 2-8 Etasmq; Basmg
B) b-8 2-3
c)1-2 y-5
D) 3-5 1-8
2023 OCAK ORNEK SORU Durum Durum
6. Kaoti basinct konusunu pekigtirmek isteyen bir 6gretmen, kasa ve
ozdfa§ El.gelerl kullf).narak P(r et.kmllk yopmak |st|'?/or. Bur‘\un icin sinifo Basmq;: Basm;
getirdigi 12 adet gige alabilen bir kasaya 9 adet ozdeg gige koyarak
bazi uygulamalar yapiyor.
. e T T T
Sis ' ' ' 1 Durum Durum
Kasa 4—r— _ : : 2022 ARAUK ORNEK SORU

| et

Bir 0§renci, 0zdeg 12
biskiivi kutusunu
Sekil I"deki gibi
masaya yerlegtiriyor.

Zemin (yatay) Masa (yatay)

Buna gore, etkinlikte yapilan uygulamalarin kati basincina etkisi
ile ilgili agagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Kogelerde bulunan dort gige alinirsa kasanin, zeminde
olugturdugu basing azalir.

B) Kasadan iki sige alinirsa kalan her bir gigenin, kasanin
tabaninda olugturdugu basing azalir.

C) Kasaya ¢ gige eklenirse her bir gigenin, kasanin tabaninda
olugturdugu basing artar.

D) Sigeler ortaya toplanirsa kasanin, zeminde olugturdugu
basing artar.

Sekil 1
Bisklvi kutularinin masayo. temas eden yizeyi ile mosa arasinda
olugan basinci tespit ediyor.Buna gore, agagidaki durumlarin
hangisinde biskivi kutularinin masaya temas eden yiizeyi ile masa
arasinda olugan basing Sekil 1'de olugan basinca egittir?

2072 ARALIK ORNEK SORU

B)
A) 12 kutu 8 kutu
T 1
C) 12 kutu D) & kutu
] i

2072 ARALIK ORNEK SORU
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11 Sivi Basinc

9. Bir firma. Urettigi ayokkabi modelinde, ayakkabilarin agirligi

degigmeyecek gekilde iki farkli dig taban tasarimi kullanmigtir. Bu 5P
dig taban tasarimlari olugturulurken Ltasarimda zemine temas 4P
eden bazi kisimlar gikartilarak IL.tasarim yapilmigtir. Agagida
verilen bu tasarimlarda koyu renkli bolgeler, ayakkabinin zemine 3P
temos eden ylzeylerini gostermektedir. 2p

1P

Zaman (saat)

0 3 6 9 12 15 18 21 24 27

Arkeologlar, kazi caligmalarinda bir magara kegfetmigler fakat
girigini kapatan blylk kayalardan dolayr magaranin
blylkliguni ve derinligini belirleyememiglerdir. Bunun igin
yardim aldiklari bir uzman, magaray sabit siiratle akan suiile
doldururken magara tabaninda meydana. gelen sivi basineinin
degigimini agagida verilen grafikteki gibi gizmigtir.

Verilen grafige gore, kegfedilen bu magaranin gekli agagidaki
ozdeg kiplerle olugturulmug gorsellerden hangisi gibi olabilir?

I. tasanm
Il. tasarm

Kati basincina etki eden degigkenleri test edebilmek igin bu iki
tasarimdan ayni numarada ayokkabilar kullanilarak ayakkabi
tabanlarinin zeminde olugturdugu basinglar ile ilgili deneyler
yapilmak istenmektedir. Buna. gore, yotay bir zeminde yapilan
agagidaki deneylerden hangisi kati basincina etki eden degigkenleri
do?jru bir gekilde test etmek igin kullo.n(lo.mo.z?

A) B)

tasarimi ayri ayri giymesi

B) Agirligin basinca etkisini test etmek igin agirliklar farkli iki kigiden
birinin L di?jerinin IL. tasarlm( giymesi

L. tasarimi giymesi

D) Yiizey alaninin basinco. etkisini test etmek icin agirliklart ayni iki
kigiden birinin I, digerinin IL. tasarimi giymesi

2022 ARALIK ORNEK SORU

Kabin tabaninda. olugan sivi basincinin hangi degigkenlere bagli
* oldugunun arogtirildidi bir calismada bagimsiz degigkenler “sivi

venr

derinligi” ve “sivi cinsi” olarak belirlenmigtir. Caligma agagida

-:-------------
N

gorselleriverilen K, L, M ve N diizenekleri kullanilarok yapilmigtir. 2077 ARALIK
ORNEK SORU
K L M N
o Derinik rE Dinya’nin atmosferindeki gazlarin olugturdugu basinca agik hava
S: Yuzay alan T T o | T . o 1T z ytg """ * basinei denir. Agagida yatay bir zeminde duran bog bir yakit
u u u eytinyadi "
| L g J ver walay' tankerinin, icindeki hava vakum mokinesi ile bogaltilmadan onceki
8 s 25 25 v e "oy . . e e .
Qorunumu ekil 1"de; vakumlama. iglemi yapilirkenki gorunuma gekil
Buna gore, “swvi cinsi” ve “sivi derinligi” degigkenlerinin sivi basincina ' .
etkisini gozlemlemek icin agagidaki diizeneklerden hangisi '
kullanilmigtir?
Sivi Cinsi S Derinliéi 'Vakum Makinesi Sl 4 ‘Vakum Makinesi Skl 2
A)Mve N Kvel ' Bu durum ile ilgili olarak,
BIMveN LveM ' I Tankerin dig yiizeyinde olugan agik hava basiney, her iki gekilde de
ClLveM KveN ' esit blyikliktedir.
DiKvel LveN 7027 ARALIK ORNEK SORU ' 1. Sekil 1'de tankerin igindeki hava basinci, agik hava basincindon
blylktdr.
' III. Sekil 2'de meydana gelen degigikligin nedeni, tankerin icindeki
' hava basincinin azalmasidir.
ifadelerinden hangileri yanligtir?
' A)YalnizI B) Yalniz I C)Ivelll D) IIve IIL

2022 ARALIK ORNEK SORU
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i sivi basinei ile ilgili bir

EEEEEEEN deneyde;
EEEEEEEN T
R *Belirli bir sivi basincindan
EEEEEEEE sonra pargalanacagi bilinen
e —— ozdes iki figi, tamamen suile
—— doldurulup agizlar
EEEEEEEE Pag
EEEEEEEE kapatilmigtir.
Y. / J *Figilarin kapaklarina agilan
B ettt deliklere farkli uzunluktaki
EEEEEEEE
EEEEEEEE borular sabitlenmigtir.
EEEEEEEE
funmnEnEEg
H Z  Zemin (yatay)

*H figisindaki borunun ucy, bir binanin 5. katine; Z figisindaki
borunun ucu ise ayni binanin 15. katina ¢ikartilmigtir.
*Figilardaki borular su ile tamamen doldurulmugtur.
Yapilan deneye gore agagidaki olasiliklardan hangisi
gergeklegmez?
A) Her iki figi da sivi basincindan otliri pargalanir.
B) Z figist sivi basincindan dolayi pargalanirken H figisi
pargalanmaz.
C) H figisi sivi basincindan dolayi pargalanirken Z figisi
pargalanmaoz.
D) Her iki figi da svi basincindan otiri pargalanmaz.
2027 ARALIK ORNEK SORU
Bir deneyde, kati bir cisim ve Uzerinde bulundugu zemin arasinda
olugan basinci etkileyen degigkenlerin neler oldugu dzdeg kipler
kullanilarak belirlenmek isteniyor. Birden fazla kullanildiginda
kiplerin birer ylizeyi birbiriyle tam ¢okigacak gekilde yapigtiriliyor.
Bu kuplerin ayni kum zeminde olugturdugu izin derinligi ol¢llerek
olugan basing hakkinda. ¢ikarim yopilabiliyor.
Buna gore,
I. &zdeg klplerden bir tanesi kum zemine konup zeminde
olugturdugu derinlik dl¢llmeli.
11. Ozdeg kiplerden iki tanesi yan yana kum zemine konup zeminde
olugturdugu derinlik dlgilmeli.
111. Szdeg kiplerden iki tanesi Gst tste konup alttaki kipln kum
zeminde olugturdugu derinlik dlgtlmeli.
1v. &zdeg kiplerden Ug tanesi yan yana kum zemine konup
zeminde olugturdugu derinlik dlgtlmeli.
uygulamalarindan hangi ikisi kullanilarak kati bir cisim ve zemin
arasinda olugan basincin, cismin zemine temas eden yiizey
alaninin blyiikligine bagli olup olmadigi aragtirilabilir?
A)Ivell B)IvelV C)IIvelll D)IIlvelV

2027 LGS

www.fenushilimcom LGS VE ORNEK 3.UNITE SORULAR

' 15 Sivi basincini etkileyen degigkenlerle ilgili bir deneyde hafif bir

metalden yapilmig dairesel levhanin ortasina bir ip takilir. Bu ip,
iki ucu agik cam tlipten gegirildikten sonra bir ucundan Sekil I'deki
gibi tutulur. Bu cam tip, icinde ayn yiikseklikte 6zdeg sivi bulunan
birbiri ile 6zdeg kaplardan birine belirli derinlikte batirilip ipin ucu
birakildiginda metal levhanin, cam tiipln altinda $ekil IT'deki gibi
dugmeden kaldi§i gozlenir. Sonra diger kaba Sekil ITI'te goruldugu
gibi daha. az batirilip ipin ucu birakildiginda metal levhanin, kabin
tabanina dogru diigtlgl gozlenir.

Yer
(yatay)

Sekil | Sexkil I Sekil 1l

Buno. gore Sekil II'de digmeden kalan metal levhanin, Sekil IIT'te
cam tipten ayrilip kabin tabanina dogru digmesinin nedeni

' agagidakilerden hangisidir?
A) Cam tiiplin, sivinin temas ettigi ylzeylerinde olugan sivi basincinin
' artmasi
B) Cam tlpte olugan swvi basincinin, sivinin ayni derinlikteki tim
noktalarinda egit olmasi
C) Metal levhanin cam tlipiin diginda kalan (st ylizeyi ile sivi arasinda
olugan basincin artmasi
l D) Metal levhanin alt ylzeyi ile sivi arasinda olugan basincin azalmasi

b

2027 16§

6.ballkg( teknelerinde kullanilan, sirtinmelerin ve ip agirliklarinin

onemsenmedigi, gekildeki gibi bir diizenekte ozdeg K ve L silindirleri
bulunmaktadir. K silindirinin ug kisminda bulunan levhalardan birine
bir kol, gekildeki gibi takilmigtir. Bu diizenekte K silindirine sabitlenen
ipin diger ucuna bagli olan ag, L silindiri tzerinden gegirilerek denize
gonderilir. Daha sonra, K silindirine takilan kol, ucundan tutulup
dondurildigiinde agin tekneye gikarilmasi saglanir.

Levha
ﬂ K silindiri
L silindiri ;
L] LI
Kol
Tekne (yatay)

Buna gore, ayni agirliktaki balik agini tekneye ¢ikarmak igin;

L. K silindirindeki levhalar yerine ayni agirlikta ve yarigapt daha kligik
levhalar kullanmak,

IL. K silindiri yerine bundan daha kalin ve ayni agirlikta bir silindir
kullanmak,

ITI. L silindirinin yerine bundan daha kisa ve ayni agirlikta bir silindir
kullanmaok

iglemlerinden hangileri yapildiginda. verilen durumdokinden doho
fazla kuvvet uyqulamok gerekecektir?

A)Yolniz IT B)Ive Il C)Ivelll D)I, IIve III

2077168
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basing sensori ve lambalardan olugan 6zdeg iki devre kuruyor.
Sensorleri, gigelerin tabanlaring; ampulleri de gigelerin iist
kismina gelecek gekilde devreleri yerlegtiriyor. Sensorler,
siselerin tabanlarindaki sivi basinei ile dogru orantili olarak
ampullerin parlokligini degigtiriyor

-— K ampuld +— | ampulii

s ra

1. sise I sise
Bgrenci, sigelerin igine tlri ve miktari bilinmeyen swvilar
koydugunda. K ampuliiniin L ampuliinden daha parlak yandigini
gozlemliyor. Yapilan deney ile ilgili agagidakilerden hangisinin
dogrulugu kesin degildir?
A) gigelerdeki sivinin tiri ayni ise II. gisede daha az swvivardir.
B) Sigelerdeki sivilarin hacmi egit ise K ampuliniin daha parlak
yanmasinda yogunluk etkili olmugtur.
C) L ampuliinin parlakliginin artmast igin II. gigedeki sivi daha. yogun
bir sivi ile degigtirilmelidir.
D) L ampulliniin K ampuliinden daho. parlok yanmast igin II. gigedeki
sivi miktarinin degigtirilmesi yeterlidir .

2022 MAYIS ORNEK SORU

18 Bir 6gretmen, 6grencilerinden bir hipotezin dogrulugunu test

etmelerini istemigtir. Bunun i¢in 6grenciler agogidaki 6zdeg deney
malzemelerini kullanarak kaykay modelleri yapmiglardir.

f 1 adet tahta (150 cm)

i 2 cift kaykay tekerlegi

S 3 -j Yeterince givi ve vida |

1. Model Cekic ve tornavida

1 adet tahta (150 cm)

4 cift kaykay tekerlegi

Yeterince givi ve vida ﬁ

Gekig ve tornavida 2. Model

Ogrenciler, bu iki kaykay modelinin (zerine esit sayida tuglayi ayni
sekilde yerlegtirip okul bahgesindeki toprak zeminde tagiyarak
hipotezin dogru olup olmadigini aragtirmiglardir. Yapilan kaykay
modelleriile test edilerek dogrulanan bu hipotez agagidakilerden
hangisidir?

A) Yizey alani arttikga tuglalara etki eden basing azalir ve boylece
tuglalar kirilmadan taginabilir.

B) Yiizey alani azaldikga yere etki eden basing artar ve
tekerleklerin zeminde biraktigi iz derinlegir.

C) Tugla sayisi artarsa zemine uygulanan basing artacagindan
tekerleklerin yerde birakti§i iz degigir.

D) Tugla sayisi azalirsa zemine uygulanan basing azalacagindan
tekerleklerin zeminde biraktigi iz azalir.

2022 MAYIS ORNEK SORU

www.fenushilimcom LGS VE ORNEK 3.UNITE SORULAR

é Sivi basinci yogunluk ve derinlik ile dogru orantilidir. Bir 6grenci,

' 19_ Katilarin bulunduklar yiizeye uyguladiklari basinein bliyGkliga;
uyguladiklari kuvvet ile dogru, temas ettikleri ylzey alani ile ters
orantilidir. Agirliklari birbirine egit olan belirli kalinliktaki 6zdeg
metal plakalar, gekildeki gibi igaretli yerlerden biikilerek farkl
kaliplar olugturulmaktadir.

Olugturulan kaliplar gorseldeki gibi kum havuzuna konularok kumao.

yoptiklari basinglar aragtirilacaktir.

Buna gore agagidaki ¢ikarimlardan hangisi dogrudur?

A) Kaliplarin yaptigi basinglarin blyikliklerini bilmek icin veriler

yeterlidir.

B) Ucgen kalip beggen kalba gore kuma doha fazla basing

yopmaktadir.

C) kaliplarin kenar sayisi ile kuma yaptiklari basinglar iligkilidir.

D) Kare ve lggen kaliplarin kuma yaptiklari basinglar egittir.

2027 SUBAT ORNEK SORU
20. Agagidaki gekilde, durgun bir denizde yiizen dalgicin hareketi
sUresince izledigi yol verilmigtir

E— Kiyi

' Buna. gore verilen noktalarda dalgica etki eden sivi basinglari PK, PL ve
PM arasindaki iligki agagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

B)PM>PK=PL

' A)PK>PL=PM
D)PM=PK>PL

C)PM>PK>PL )
2077 §UBAT ORNEK SORU
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21 Bir grup ogrencinin yapti§i agagidaki etkinlikte

¥
»
1. Kagit burugturularak
sisenin ajzindan daha kigik
hale getirilir.

2. Kagittan yapilan top

yan yatinlan sisenin
agzina yerlestirlir.

= @
fi ’
t lf‘::-

-]

3. Sigenin igine girmesi igin
kagit topa Gflenir.

2021 ARALIK ORNEK SORU

Etkinligin sonunda 6grencilerden higbiri kagit topun gigenin igine girmesini
saglayamamigtir. Hatta ¢ok hizli iiflendiginde topun digari dogru hareket '
ettigi gozlenmigtir. Agagidakilerden hangisi kagit topun gigenin igine '
girmeme sebebini agiklomaktadir?

A) Kagidin agirligindan dolayi gigenin agzina uyguladigi basincin oz olmasi '
B) K&gidin gereginden fazla sikigtirilarak yiizey alaninin kiigliltilmesi

¢) Uflerken olugturulan basinein agik hava basincindan gok olmasi '
D) Sigenin igindeki gaz basincinin agik hava basincina egit olmasi

ZZ Ozdes tuglalarla gevreleri egit olan gorseldeki havuzlar yopilmigtir. '

Bu havuz duvarlarinin yere yoptigi basinglarin siralanabilmesi

igin, 2021 ARALIK ORNEK SORU

L. Havuzlarin yikseklikleri

I1. Kullanilan tuglalarin ebatlar

I1I. Kullanilan tuglalarin agirliklar

niceliklerinden hangilerinin bilinmesi yeterlidir?

A)YoalnizI B) IveIlI C)IIvelll D)I, IIveIII

Kapali bir kutudaki sivinin bogaltilmasi igin yapilan deneyler ve

23 bunlarin sonuglari agagida verilmigtir.

K K

Il. K noktasindan delik agiliyor

l. K noktasindan delik agiliyor.
ve kutu sikistinhyor. Sivi akigi

Sivi akigi gdzlenmiyor.

gbzleniyor.
L - .
Verilen deneylerden
hangilerinde  sivilarin - basinei
iletme 6zelligi gozlenmektedir?
K. A)Yolniz T
lll. K ve L noktalanndan delik B) Yolniz T1
agihyor. Sivi akig C)Ivell
gbzleniyor. D) IIvelll

2021 ARALIK ORNEK SORU

iglemler uygulaniyor.

|. Durum
200 ml su ve 200 ml yag konuluyor.

}zh

lIl. Durum
200 ml su ilave ediliyor.

L I 1.
Durum  pDyum  Durum

1. Grafik

. I M.
Durum  Dyrum  Durum

3. Grafik

24 Hazirlanan bir deney diizenegine sirasiyla agagidaki

200 ml yag ilave ediliyor.

Yapilan iglemler sonucunda
K, L ve M noktalarindoki sivi
basinglarini gdstermek igin
agagidaki grafikler giziliyor.

l

Dun;m Durum  Durum
2. Grafik

L . 1.
Durum  Dyrum Duruam

4. Grafik

Buna gore gizilen grafiklerden hangileri K, L ve M noktalarindaki
sivi basinglarini dogru ifade etmektedir? (dsu>dyag)

K noktasindaki L noktasindaki M noktasindoki
sivi basincl sivi basincl sivi basinel
A) 1. Grafik Y. Grafik 2. Grafik
B) 2. Grofik 3. Grafik 1. Grafik
C) 3. Grafik 2. Grofik 4. Grafik
D) Y. Grafik 1. Grafik 3. Grafik
2071 ARALIK ORKNEK SORU
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y2deg balonlar egit blylklikte sigirildikten sonra Uzerlerine gekildeki 'Z?ﬁtkinlik: Gubuk Makarnalarin Glcl
25 gibi 0zdeg iki fincan tabakli ve tabaksiz olacak gekilde yerlegtirilerek Amag: ¢ubuk makarnalarin izerine tepsi konuldugunda kirilmadan

agagidaki deneyler yapilmigtir. ' kalmalarini saglamak.
' Malzemeler:
—_—
¥ L= O -
-~ ' C —————~-
) ' Gubuk makarnalar 20 em gapinda strafor képak Tepsi

.+ Denev. Balon oatiamad 2 Denev. Fi Yopilig: Istenilen sayida makarna strofor koplide dik ve hepsi
- ney: Balon patlamadan - ney: Fincan tamamen “ e . .. . " . .
fincan tamamen doldurulmustur. doldurulamadan balon patiamigtir. ' gorilecek sekilde dizilmeli ve Uzerlerine tepsi konulmali.

Sonug: Etkinligi bogarili bir gekilde tamomlayan o6grencilerin

Bu deneyler ile ilgili agagidakilerden hangisi soylenebilir? ' olugturduklar diizenekler agagidaki gibidir.

A) ki deneyin farkli sonuglanmasi ogirlik farkindan kaynaklanir.
B) 1. Deney’de fincanin altina daha kiiglik bir tabak konulursa balon '
patlar.

C) 2. Deney'de balonun patlamasinda sivi basinet etkili olur.

D) 2. Deney'de fincanda daha yogun bir sivi kullanilirsa balon patlamaz.

2021 ARALIK ORNEK SORU

26 swvi basine, sivilarin derinligi ve yogunlugu ile dogru orantilidir

basinci ile ilgili Gdevi icin eski zamanlarda kullanilan su
I inceleyen bir ddrenci hazidadi) yandaki maketi
getirmistir. Ogretmen inceledikten sonra makette bir
oldugunu belirtmigtir. Hatanin dizeltilebilmesi igin "Bu
igindeki sivi basincindan dolay! pargalanmalarimi
amaciyla etraflanndaki demir tellerin belirli bir

2021 ARALIK
ORNEK SORU

gare sarilmas gerekir.” agiklamasini yapmistir.

Buna gore agagidakilerden hangisi 6gretmenin onerisi dikkate
alinarak yapilmig en uygun mokettir?

M. B}.

C) D)
2071 ARALIK
ORNEK SORU

Buna gdre cubuk makarnalarin  strafor képiklere uyguladigi
basinglar arasindoki iligki agagidakilerden hangisinde dogru

verilmigtir?
A)PK=PL=PM=PN B) PK = PL = PM > PN
C)PL>PK>PN>PM D)PN>PM>PK>PL

Z&f)éretmen sinifa. ki adet lavabo pompasi getiriyor. Lavabo
pompalarini 6grencilerine gosterdikten sonra bunlari agogidaki gibi
kargilikli gelecek gekilde sikigtiriyor. Sonrasinda sikigmig halde olan
pompoalari 6grencilerinden ayirmalarini istiyor. Ancak 6grenciler bu
pompalari ayirmakta oldukga zorlaniyorlar

- d4q»

Bu deney ile ilgili,

I. 8grencilerin zorlanmasinin sebebi agik hava basincinin pompanin
icindeki basingtan daho. blyik olmasidir.

IT. Pompalarin birlegim yerlerinden hava girmesi saglanirso, igerideki
basing agik hava basincindan daha fazla olur.

ITI. Pompalar daha diiglik atmosfer basinci olan bir yere gotirilirse
birbirinden ayirmak doha kolay olur. ifadelerinden hangileri
dogrudur?

A)Yalniz I B) Ive Il C)IIveIll D) I, IIvelll

2071 ARALIK ORNEK SORU
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sikigtirilarak gekli bozulan bir pet gigenin dnce yarisi sonra tamomi '
“svi ile dolduruldugunda kapta meydana gelen gekil degisikligi
agagida gosterilmigtir.

33
\ ﬁ;Ei =

X
! At Jat
Pet sise ! Yarsi LR Tamamen
sikigtirliyor 1 ° dolduruluyor dolduruluyor

| J 3 £
| y (=9

Bu etkinlikle,

I Svilar temas ettigi ylizeylere basing uygular.

IL. Sivi basinci derinlik ile dogru orantilidir.

ITI. Sivi basinci kabin gekline bagli degildir. yargilarindan hangilerinin
dogrulugu kanitlanabilir?

A)Yalniz I B) Yalniz ITI C)Ivell D)I, Il veIII

31 Siviyla dolu dereceli bir silindirin igine esnemeyen, igi hava. ile dolu
“demir bir kip konulmugtur. Bu kip, sekilde gosterildigi konumda
dengede durmaktadir. Bu kiipiin tim ylzeylerine sivi tarafindan ok
fazla sayida kuvvet uygulanir. Bu kipln her bir yiizeyine swvi
tarafindan uygulanan kuvvetlerin toplami Fi, F2, F3 ve FY olarak
isimlendirilip dlgeklendirilmemig oklarlo. gekildeki gibi gosterilmigtir.

e

#
Yer (yatay)

Sadece bu bilgilere gore agagidakilerden hangisi bilinirse sivi ve bu
kipin yiizeyleri arosinda olugan basinci etkileyen degigkenlerden
birinin, sivinin derinligi oldugu tahmin edilir?

2071 ARALIK ORNEK SORU A) Klipiin yiizey alaninin blyakligu
Karadeniz'den Akdeniz'e dogru gidildikge denizin tuzluluk oro.m' B) Kabin icindeki sivinin hacmi

" artar. karadeniz'den Akdeniz'e dogru giden bir denizaltinin seyahati ¢) Demir kiipiin yogunlugu

boyunca. verilen konumlardo, lizerinde olugan sivi basincini gosteren § p) Kipiin ylizeylerine uygulanan kuvvetlerin biydklikleri
grafik agagida verilmigtir. | 2071168

' 32 Kati bir cismin zemine temas eden yiizeyi ve zemin arasinde. olugan
' basinci etkileyen degigkenleri belirlemek icin ozdeg cisimler
kullanilarak kum zeminde gekildeki iglemler yapiliyor.

Yoguniuk '
: l/ : ; - . . : ~ Kum
. ; _ ? .
= & I -l
! - - e ' —_ - Yer
. Gozn e ==
um i | lyatay)
v Madde Miktan l l
: " ¥
I Iki cisim yan yana Il lki cisim (st dste  1ll.Cismin {izerine V. Ug cisim yan yana
yapistirilarak yapigtirilarak elle basihyor. yapigtinlarak konuluyor.
konuluyor. kanuluyor.

Verilenlere gore agagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur? l Her bir durumda cismin kum zeminde biroktigi izin derinligi

A) T ve II konumlar arasindaki basing degigiminde yogunluk etkili dleiilerek cismin zemine temas eden yiizeyi ve zemin arasinda
olmugtur. olugan basing belirlenebilmektedir. Kum zeminde olugan izlerin
B) I. konum III. konuma gore ylizeye daha yokindir. derinlikleri I. ve IV. durumlarda birbirine egit olup ayni zamanda
C) IT ve IIL konum arasindaki basing farkinin nedeni yogunluktur. ' digerlerinden azdir, III. durumda ise izin derinligi en fazladir. Buna
D) III ve IV. konumlar arasindaki basing degigiminde derinlik etkili gore cisim ve zemin arasinda olugan basincin, cismin yere
olmugtur. 2071 ARALIK ORNEK SORU uyguladigi kuvvet.e I':a?;l( ?lc{uéu sonfm.ma numaralar vevrilen

durumlarin hangilerinde olgulen derinlikler kargilagtirildiginda

ulagilabilir?

A)Ivell

B) IveIlI

C)IIvelll

D) IIIve IV

2021168
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Bog agirliklari egit, taban alanlari farkli olan K ve L kaplari ile 6zdeg

Ozdes K ve L arag tagima kamyonlaring, yine dzdeg olan binek
33 araglar sekillerde gosterildigi gibi ylklenmiglerdir ' “stingerler kullanilarak agagidoki deney yapilmistir.
| K L
K L 5

Buna gore, K ve L kamyonlart igin,

I.1. katlarin zeminine, tzerindeki aroglarin uyguladi§ basinglar egittir.
I1. Yola uyquladiklari basinglar egittir.

ITI. 2. katlarin zeminine, lzerindeki araglarin uyguladigi basinglar egit

1. Asama

Kaplar dzdes singerler Gzerine konularak K
kabi h yiksekligine kadar su ile doldurulmugtur.

degildir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? K L
A)Yalniz I B) Yalniz II C)Ivelll D) Il ve III

2021 MAYIS ORNEK SORU

34 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Gocuk Bayrami etkinliklerinde dzdeg
ayakkabi ve kostim giyen bir grup o6grenciden agirliklari ve
ayakkabi numaralari ayni olanlar Y katli kuleye gikarken digerleri
kulenin onlndeki toprak zeminde bulunmaktadir

2. Agsama

Daha sonra K kabinda bulunan suyun yansi L
kabina aktariip K kabi tekrar eski yerine
konulmusgtur.

Buna gore kaplar konuldugunda siingerlerdeki batma miktarlari
agogidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) Siingerin batmamiktan (cm)
K L
1. Asama 2cm 0,3 cm
2. Asama 1,3 cm 2cm
B) Siingerin batma miktar {cm)
K L
1. Asama 4 cm 0,3 cm
Verilenlerden yola ¢ikarak, 2. Asama 2 cm 1em
L Kulenin 3 ve 4. katinda bulunan 63rencilerin lzerinde durduklari
zemine uyguladiklari basinglar eﬁgi’ctir. C) Siingerin batma miktan (cm)
IL. Kulenin 2. katinda bulunan ogrencilerin sayisi artirilirsa bu katin
zeminine uygulanan basing artar. K L
III. Zemindeki ogrencilerin topraga yaptiklari basing ile 1. kattaki 1. Asama 4 cm -
ogrencilerin katin ze'mm.me y.ap.tlklarlvbasmg egittir. 2 Asama 3 em 4 cm
yorumlarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A)YalnizI B) Yalniz II C)Ivelll D) IT ve III D) Sii in amiktar (cm)
ungeri batma mi r1 {Cm
2021 NISAN ORNEK SORU K L
1. Asama 2cm -
2. Asama 1,3 cm 3 cm
2021 MART ORNEK SORU
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Katt maddeler agirliklari nedeniyle bulunduklari yiizeye kuvvet
« uygular ve bu kuvvetin etkisiyle basing olugur. Kati basincin
etkileyen degigkenleri gozlemlemek amaciyla 6zdeg tuglalar

kullanilarak agagidaki deneyler yopilmigtir.

[T ]

K L M
I. Deney: Basing yiizey alan iligkisini incelemek icin K ve L diizenekleri
kullanilmigtir.

I1. Deney: Basing kuvvet iligkisini incelemek igin L ve M diizenekleri
kullanilmigtir. Yukaridaki deneyleri yapan bir 6grenci elde ettigi
bilgilerin glnlik hayatta kullanilirligint gérmek igin bir gozlem
yopmigtir.

L

1.durum: Kayak takimlanyla kann lizerinde duran sporcu

ra

2. durum: Kar botlanyla karin Gzerinde duran sporcu
Buna qore Ogrencinin  bu gdzlemi igin  yopti§i agadidoki
degerlendirmelerden hangisi dogrudur? (Kayak takiminin agirligr ihmal
edilecektir.)
A) AGirlig degigmedigi igin sporcu iki durumda da ayni miktarda
batmigtir.
B) 1. durumda sporcu kara daha az batmigtir ve bunun sebebi II. Deney
ile agiklanabilir.
€) 2. durumda sporcu daha fazla batmigtir ve bunun sebebi II. Deney
ile agiklanabilir.
D) 2. durumda sporcu daha fazla batmigtir ve bunun sebebi I. Deney ile

agiklonabilir. 2071 MART ORNEK SORU
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Bilim insani Torriccelli (Torigelli) agik hava basincinin, civa basinci
“kargiligini bulmak igin agogidaki deneyi yopmistir
* 0°C'de deniz seviyesinde bir
kapal,  bir
uzunlugundaki cam boruyu civa
ile doldurmugtur.
* Borunun agzini kapatip ters
gevirmigtir.
* Boruyu civa. dolu kabin igine
daldirip agzini agtiginda boru
igindeki civanin  bir  kisminin
kabin igine bogaldigint ve boruda
76 cm  yuksekliginde
kaldi§ini gozlemlemigtir.

tarofi metre

76 em =— Bosluk

Civa

Civa Canag

civa

Ogretmen, bu bilgiler dogrultusunda gerekli onlemleri aldiktan
sonra. deniz seviyesinde 0°C’de agagidoki diizenegi kurmugtur

b
------------ Wy

100 em

1. Islem: Cam borunun en altindaki K noktasindan
baruya zarar veriimeden bir delik agmig ve bu
deligi oyun hamuru ile kapatrmustir.

100 em

K noktasi

2. Iglem: Cam boruyu civayla doldurmus

ve parmadi ile agzini sikica kapatip

alttaki oyun hamurunu gikartrmigtir.
Yapilan bu deneyle ilgili,
I. Civa basinci aglk hava basincindan fazla oldugu igin civanin bir
kismi K noktasindan yere doklir.
II. Bu diizenek deniz seviyesinden daha yliksek bir yere gotiirilirse
civa K noktagindan yere dokiilmez.

III. Yodunlugu civadan doha oz olan bir sivi kullanilirsa K

noktasindan akan sivi miktari civayo. gére daho. az olur.
gozlemlerinden hangileri dogru olur?

A)YalnizI B) Yalniz IT C)Ivelll D)I, IIveIll

2071 SUBAT ORNEK SORU
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Bir 6grenci, yarisina kadar su doldurdugu 6zdeg sigelerle agagidaki '
* dlzenekleri hazirliyor.

Plastik cetvel

2. Diozenek

Buno. gore,
I. Temas alani kigllen cisimlerin, (zerinde durduklari zemine
uyguladiklart kati basinci artar.

II. Agirligi artan nesnelerin, (zerinde durduklari zemine uyguladiklar '
kati basinci artar.

I1I. Swvi yuksekligi azaldikgo kabin tabanina. etki eden sivi basinci azolir.
¢ikarimlarindan hangileri yopilabilir?
A)Yalniz I B) Yalniz II C)Ivelll

D) IIvelll

2021 0CAK ORNEK SORU '
Sivi basincinin nelere bagli oldugu ile ilgili etkinlik yapmak isteyen '
bir 6grenci agagidaki diizenedi hazirliyor.

33.

L Kabi

K Kabi

3
N
»
5
a L
i
LY
LY
I 1
[ [

Etkinlikte agagidaki iglemleri yapiyor:
* Ozdeg kaplardan K kabini tagma seviyesine kadar, L kabini ise yarisina
kadar ayni s ile dolduruyor.

* Her iki kabin tabanindan egit yiikseklikte 6zdeg delikler agiyor. « Daha
sonra kaplari, gekildeki bog kovanin iki yanina kovaya egit uzaklikta
olacak gekilde yerlegtiriyor.
* Fakat K ve L kaplarindaki deliklerden figkiran sivi kovaya. ulagmiyor.
Buna. gore ogrenci, agagidaki iglemlerden hangisini yaparsa kaplarin en
az birinden figkiran sivi kovaya dolabilir?

A) K kabini, yogunlugu daha fazla olan bagka bir swvi ile tagma
seviyesine kadar doldurmok
B) L kabini, yodunlugu daha fazla olan bagka bir swvi ile yarisina kadar
doldurmak
C) K kabindaki sivinin yarisini L kabina bogaltmak
D) L kabindaki sivinin miktarini azaltmak

2071 0CAK ORNEK SORU

141
|
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40 Bir bale ogrencisi ders sirasinda farkli figirler yaparken ayaginda
“hissettigi etkinin ayaklarinin duruguna gore degistigini fark ediyor.
Bunu sinifta 6grendigi basing dersiyle iligkilendirdiginde agagidaki
gibi bir tablo olugturuyor.

p A=

Figlrier 1 Il 1
Olusan etki Cok fazla Fazla Az
Basing 4P 2P P2

Buna gore agogidaki durumlardan hangisi tablodoki verilerle
agiklanabilir?
A) Bigagin keskin ylizeyi ile ekmegin daha kolay kesilmesi
B) Duvaro ¢ivi cakilirken blylk kuvvet uygulandiginda ¢ivinin daha
derine gitmesi
C) Dalgiglarin, su ylizeyinden agagiya indikge kulaklarinda. hissettikleri
baskinin artmasi
D) Kum Uzerinde yirlyen iki gocuktan agirligi fazla olanin kumda daha
derin izler birakmasi
2021 OCAK ORNEK SORU

Bir odada. bulunan gekildeki ranzanin ayaklar, Uzerinde bulundugu

" hali zeminde derin bir iz birakmigtir.

2. kat

1. kat =

—:‘:—r Yer

(yatay)

Ranzanin
ayagl

Hali

Buna gore ogagida verilenlerden hangisi yopilirsa ranza
ayoklarinin hali zeminde biroktigi izin derinligi artar?

A) Ranzanin birinci katindaki ayaklarinin altina genigligi, ayaklarin
genigliginden daha fazla olan bir tahta pargasi koyulursa

B) Ranzanin ikinci katinda bulunan yatok daha agir olani ile
degigtirilirse

C) Ranzanin birinci katinda bulunan yatak bulundugu yerden
gtkarilirsa

D) Ranzanin ikinci kati alinip bagka bir yere koyulursa

2020 LGS
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Bir 6gretmen, 6grencilerinden kati basincinin cismin yere temas eden yuzey '

42 alanina bagli olup olmadigini aragtirmalarini istemektedir. Buna gore ' 4 $vi basinci derinlikle artar. Buna gore;
+ ogrenciler, kum zemin Uzerinde gegitli malzemeleri kullanarak kurduklar
agogidaki diizeneklerin hangisinde kati basincinin cismin yere temas eden
ylzey alanina bagli oldugunu gozlemleyebilir? 7020 LGS

Il. -

i

i {yatay :
Uzerinde delik bulunan, suyla

Yerde duran silgi 0zerine
i dolu bir sisede su seviyesinin

Birbirine yapistinlan ézdes kipler 2 ve 3
Tonne yapighr o3 P y ozdeg bir silgi daha konuluyor.

rakamlar yere gelecek sekilde konuluyor.

¢ delige yaklasmasiyla delikten

' Iginde gesitli snilanin saklandig
Celik biayik depolarin disinda bulunan
bant celik bantlarin deponun alt kisminda
l - daha sik araliklarla sariimasi
l {yafav} /
1 h-\ gikan suyun ulastigi yatay
{yat;% f mesafenin de azalmasi

Yer

¥ yatay) Hﬁ;ep:eﬁ” Ici suyla dolu bir kabin Gzerindeki
. hareketli kapaga kuvvet uygulandiginda
N L Mantar Mant
Ust ste duran dzdes fincanlardan tstteki igi sivi dolu ve tabani agiz kismindan genis SN

fincan altindaki tabakla birlikte aliniyer. olan cam gise ters cevrilerek konuluyor.

tipa tipa mantar tipalarla kapatilan deliklerden
J Yer / tipalarin filamasi
43 Swvi basincini etkileyen degigkenler ile ilgili bir deneyde bir 63renci esnek (y=tay)
* ve su gegirmez bir maddeyle bir huninin genig yiizeyini tomomen '

kapatiyor. Daha sonra. lastik bir hortumun bir ucunu huniye, diger ucunu durumlarindan hangileri “Sivi basinci derinlikle artar.” bilgisi
da iginde bir miktar su olan U borusuna gekildeki gibi gegiriyor. Lostik kullanilarak agiklanabilir?
hortumun ucundaki huniyi egit hacimde civa ve etil alkol bulunan Gzdeg A)Yolniz T B8) Yolniz IIT C)Ivell D) I IIve III

kaplarin tabanina degecek gekilde ayri ayri batiriyor.

| 45 2020168

Bir ogrenci, yizey alanlari birbirinden farkli olan kati bir cigsim
kullanarak bir deney yapiyor. &3renci, cismi Sekil I'deki qibi kiiglik
ylzey alani siingere degecek gekilde koyuyor. Daha sonra cismi
Sekil 11'deki gibi biiylik yiizey alani ayni siingere degecek gekilde
koyarok siingerdeki ¢okme miktarlarini gozlemliyor.

(yatay) (yatay)
Civanin yogunlugunun etil alkoliin yogunlugundan daha. biiyiik oldugu bilindigine
gore huniler kabin tabanina degecek gekilde batirildiginda U borularinda
olugabilecek su seviyeleri agagidakilerin hangisinde dogru verilmigtir?

Civa bulunan kaptaki U borusu Etil alkol bulunan kaptaki U borusu1

Singer  Yer
A) | (yatay)
| Sekl |
Yer Yer I
(yatay) (yatay) I
B) I
................................. I Sdnger  Yer
(yatay)
Yer S = Yer kil 1l
(yatay) (yatay) : S
) Buna gore agagidokilerden hangisi 6grencinin bu deneyde sabit
--------------------------------- I tuttugu (kontrol edilen) degigkenlerden biri degildir?
................................. | ) cismin agirlig
B) Yiizey alani
;’;‘Z’ww ?;gtﬂ?l I C) Zeminin cinsi
I D) Cismin yapildigi maddenin cinsi
D) I 2020 L.6§

Yer Yer

(yatay) (yatay) 2070 LGS
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